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людини.

85. Шемчук Віктор Вікторович, незалеж-
ний експерт з проблем кримінальної юстиції, 
к.ю.н.

86. Шехавцов Руслан Миколайович, до-
цент кафедри кримінального процесу та кримі-
налістики Львівського державного університету 
внутрішніх справ, к.ю.н., доцент.

87 Школяров Віктор Федорович, суддя 
Верховного Суду України, судова палата у кри-
мінальних справах.

88 Ягунов Дмитро Вікторович, адвокат, 
експерт проекту Ради Європи «Реформування 
в’язничної системи України», кандидат наук з 
державного управління, доцент.

89. Яремко Галина Зиновіївна, доцент ка-
федри кримінально- правових дисциплін Львів-
ського державного університету внутрішніх 
справ, к.ю.н., доцент.
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«Оголосити, що якесь явище є поганим, на 
жаль, недостатньо для його зникнення Незважа-
ючи на ті перспективи, що відкриває Факульта-
тивний протокол до Конвенції ООН проти кату-
вань, ми повинні вжити всіх зусиль аби втілити 
в життя абсолютну заборону тортур, аби в дій-
сності перетворити тих, хто вдається до тортур, 
як власне колись піратів і работоргівлю, на hostis 
humani generis, ворогів роду людського, а саму прак-
тику тортур на безумовне зло»

Посол Вайдотас Верба,
Координатор проектів ОБСЄ в Україні

Чому Координатор проектів
ОБСЄ в Україні надає підтримку

попередженню катувань та інших форм
жорстокого поводження?

21 липня 2006 року Україна ратифікувала 
Факультативний протокол до Конвенції ООН 
проти катувань та інших жорстоких, нелюд-
ських або таких, що принижують гідність, 
видів поводження і покарання (ОРСАТ), чим 
взяла на себе зобов’язання створити націо-
нальний превентивний механізм (НПМ), 
тобто створити систему регулярних відвіду-
вань місць несвободи для попередження кату-
вань та інших форм жорстокого поводження.

Місця несвободи – всі заклади (державні 
чи приватні), де особа утримується, або може 
утримуватися за наказом будь-якого судового, 
адміністративного чи іншого органу, за його 
вказівкою, з його відома чи мовчазної згоди 
(офіційні та неофіційні місця утримання) під 
вартою, в ув’язненні або під опікою і які ця 
особа не має права залишити з власної волі 
або не має можливості реалізувати цю волю за 
фізичним чи матеріальним становищем.

Відповідно до змін, які було внесено 02 
жовтня 2012 року до Закону України «Про 
Уповноваженого Верховної Ради України з 
прав людини», функції НПМ було покладено 
на Уповноваженого Верховної Ради України 
з прав людини. У зв’язку з цим, та з метою ви-
конання численних зобов’язань України, взя-
тих в рамках ОБСЄ, Координатор проектів 
ОБСЄ в Україні у тісній співпраці і взаємодії 
з Уповноваженим Верховної Ради України з 
прав людини та громадянськім суспільством 
реалізує проекти, спрямовані на боротьбу з 
катуваннями та жорстоким поводженням.
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З’їзди, наради, конференції, форуми

Європейські перспективи № 5, 2015 

«Наразі викристалізувався загальний кон-
сенсус навколо європейських демократичних 
цінностей – консенсус, що був досягнутий в ре-
зультаті болісної історії європейських країн у 
XX столітті. Трагічна доля європейських на-
цій протягом цього «століття крайнощів» (як 
влучно позначив Ерік Гобсбаум) навчила нас, 
що процедурна демократія – приречена в тому 
випадку, коли суспільству бракує ефективних 
вартових демократичних цінностей».

Посол Мадіна Джарбусинова,
Координатор проектів ОБСЄ в Україні

(2012-2014)

Чому Координатор проектів ОБСЄ
в Україні надає підтримку

впровадженню верховенства права?
Верховенство права – фундаментальний 

принцип урядування, згідно якого всі осо-
би, органи і установи відповідальні перед 
законом, який офіційно оприлюднений, 
застосовується однаково до всіх незалеж-
ним і неупередженим судом. Організація 
з безпеки та співробітництва в Європі роз-
глядає верховенство права не лише як фор-
мальну законність, але як «справедливість, 
що ґрунтується на визнанні та всебічному 
прийнятті людської особистості як вищої 
цінності, і гарантується системою інститу-
тів, яка визначає рамки її повної реалізації» 
(Копенгагенський документ НБСЄ, 1990). 
Забезпечення реалізації принципу верхо-
венства права посідає визначальне місце у 
вирішенні багатьох проблем сучасного сус-
пільства.

Верховенство права вимагає відпові-
дальності всіх осіб, інституцій та організа-
цій (включаючи державу) перед законом, 
що однаково і незалежно застосовується 
і втілює міжнародні норми та стандарти 
прав людини. Демократія є невід’ємною 
складовою верховенства права.

Без реального утвердження верховен-
ства права неможливо забезпечити права і 
свободи людини і громадянина.
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«Хоча ОБСЄ має досить широкий мандат; я 
вважаю, що наш підхід має полягати переваж-
но у координації, поєднанні і підтримці зусиль 
наших висококваліфікованих і професійних колег 
і допомозі у поширенні передового досвіду серед- 
країн-учасниць і між різними дисциплінами»

Посол Вайдотас Верба,
Координатор проектів ОБСЄ в Україні

Чому Координатор проектів ОБСЄ
в Україні надає підтримку протидії

тероризму, організованій злочинності
та іншим загрозам національній та

міжнародній безпеці?
Глобалізоване міжнародне суспільство 

несе в собі не тільки переваги, але й нові 
виклики, включаючи нові транснаціональ-
ні загрози для національної безпеки, що 
можуть виникати як на теренах держав-
учасниць ОБСЕ, так і поза ними. ОБСЄ та 
її держави-учасниці співпрацюють відповід-
но до спільного розуміння багатовимірнос-
ті, взаємності, всезагальності і неподільності 
безпеки. Такі транснаціональні загрози, що 
виникають, проявляються у різних видах 
і формах, включаючи тероризм, незакон-
ну міграцію, нелегальне розповсюдження 
зброї масового ураження, кібератаки, неза-
конний обіг вогнепальної зброї, торгівлю 
людьми, наркотрафік. ОБСЄ приділяє осо-
бливу увагу протидії цим загрозам, про що 
свідчить низка документів організації, серед 
яких Бухарестський план дій ОБСЄ по бо-
ротьбі з тероризмом (2001); Хартія ОБСЄ 
про попередження тероризму та боротьбу з 
ним (2002); Стратегія ОБСЄ з протидії за-
грозам безпеці та стабільності у ХХІ столітті 
(2003), Консолідована концептуальна база 
ОБСЄ для боротьби з тероризмом була за-
тверджена Рішенням №1063 Постійної Ради 
ОБСЄ 7 грудня 2012 року.


